

EMLÉKEZTETŐ

Készült: A Helyi Fejlesztési Stratégia (HFS) tervezését segítő konzultáció és fórumról

Időpont: 2015. október 27. 17.00 óra

Helyszín: Bócsa, Polgármesteri Hivatal Tanácskozó terem

Jelen vannak: jelenléti ív szerint

Szőke-Tóth Mihály polgármester köszönti a munkaszervezet két alkalmazottját. Szép számmal jelentek meg a helyi vállalkozók és civilek képviselői. Reméli a jövőben Bócsa továbbra is sikeresen szerepel a LEADER pályázatokon, ahogyan az az elmúlt programozási időszakban is volt. Ezt követően átadja a szót Borbényi Laurának, hogy mutassa be pár szóban a leader egyesületet, azoknak, akik esetleg az előző programban nem vettek részt aktívan. Kíváncsian várják az információkat a 2014-2020-as időszak fejlesztési forrásairól, hogyan alakulnak Bócsára nézve.

Borbényi Laura is köszönti a megjelenteket. Elmondja, hogy az egyesület még 2008-ban alakult Dunamellék Leader Egyesület néven és 26 települést ölelt fel a HACS területe, a munkaszervezet irodája pedig Hajóson működött. A 2014-2020-as támogatási időszakban az egyesület név és területváltáson is átesett az előző heti közgyűlésen alapján, neve a jövőben Kolon Menti Leader Egyesület lesz, 9 településsel. Ezek mind Izsák környéki települések, az ügyfélszolgálati iroda, pedig július 1-től már Izsákon a Polgármesteri Hivatalban működik. A vezetőségben is változás következett be, a polgármester úr alelnöki tisztséget lát el az egyesületben a jövőben.

A fejlesztési források kapcsán sajnos jó hírek nincsenek. A LEADER-re allokált forrást a VP-ben 5%-ra minimalizálták, mely alapból okozott egyfajta csökkenést az elmúlt időszakhoz képest. Mivel a HACS területe lecsökkent, mind lakosságszámra, mind km²-re, így a forrás mértéke is alacsonyabb. Az aktuális információk szerint az új programozási időszak alatt közel 300 millió Ft fejlesztési forrás áll a települések rendelkezésére.

Szabadi Tamás megkérdezi, hogy az előző időszakban mennyi támogatás jutott a HACS településekre? Válaszként elhangzik, hogy 2Mrd Ft felett volt a kötelezettségvállalással lekötött összeg. Nagyságrendekkel több.

Folytatja a tájékoztatást, a VP-ről néhány mondatban, annak prioritásairól, fókuszpontjairól, a LEADER programban támogatható lehetséges fejlesztési irányokról. Vácsolja a HFS tervezés menetét, a stratégia kidolgozásának módját, illetve hogy a mai látogatással mi a cél: a munkaszervezet, mint tervezést koordináló csoport megismerje a településen jelenleg zajló gazdasági-társadalmi folyamatokat, átfogó képet kapjon a lehetséges fejlesztési irányokról. Kéri a polgármestert, hogy pár mondatban beszéljen a település gazdasági, természeti aktualitásairól.

Szőke-Tóth Mihály elmondja, hogy a településre az utóbbi években a LEADER támogatáson kívül is sok forrás jutott, így Bócsa sokat fejlődött. Nagyvállalkozások működnek a településen, az iparüzési adókból sok a bevétel. A vállalkozások nem küzdenek tőkehiánnyal, van igényük a fejlesztésre, így sok vállalkozás megújította telephelyét, új tevékenységbe kezdett, korszerű állattartó telepek létesültek. Így a település helyzete gazdasági szempontból rendkívül jó.

A kérdésre, hogy a HACS többi 8 településével mi lehet a közös kapcsolódási pont, egyértelműen a mezőgazdasági termelés hagyománya a válasz.



A település legnagyobb előnye a megközelíthetőség az 54-es sz. főút mentén. A természeti értékek kapcsán a sokat emlegetett Bócsai Ősborókás a nyári tűzben leégett, 90%-a megsemmisült.

A mezőgazdaság meghatározó, nagyon sok őstermelő működik, bodzát és szőlőt természetnek, illetve állatok kapcsán a szárnyasok és a juhtenyésztés meghatározó. A birtokszerkezet nagyon elaprózott, a termőterületek alacsony aranykorona értékűek, de a kihasználtságuk kiváló. A megtermelt termést a termelők nem dolgozzák fel, hanem értékesítik a közeli feldolgozóknak.

A település tanyasi lakossága meghatározó, 45% él tanyán és gazdálkodnak is egyben a lakhelyükön. A település nagy hiánya a szennyvízhálózat, mely egyelőre nincs kiépítve, de a VP-ben lehetőségül lesz pályázni.

Borbényi Laura megkéri a jelenlévőket, hogy vázolják fel projekt ötleteiket. A projekt ötletek lehetnek nagyobb értékűek is, attól függetlenül, hogy a helyi akciócsoport által kiosztható forrás mértéke alacsonyabb, hiszen a munkaszervezet a jövőben pályázatírói, projekt menedzseri tevékenységet is el fog látni és települések vállalkozóit, valamint a civil szervezeteket is segíteni fogja, hogy a különböző operatív programokból minél több forrás áramoljon a településekre.

A település legfőbb fejlesztési igényeit az alábbiak szerint foglalták össze a jelenlévők:

- Közpark létesítése: A település nem rendelkezik közösségi zöldfelülettel.
- Játsszótér létesítése: A településen nincsen közösségi játszótér a gyerekeknek.
- Sportrendezvények, sportkapcsolatok erősítése, sportinfrastruktúra-fejlesztés: A településen a sportegyesület rendkívül aktív, számos sporteseményt rendeznek, versenyeket, külföldre is ellátogatnak. A határon átnyúló sportkapcsolataikat erősítését, együttműködéseket célként tűzték ki. A tornaterem infrastrukturális fejlesztése is cél a versenyek minél magasabb színvonalon való lebonyolítása végett.
- Kézilabdapálya többfunkcióssá tétele, intelligens anyagból teniszpálya és kézilabdapálya egyidejű biztosítására.
- Helyi piac létesítése: A településen nincsen helyi árusításra alkalmas fedett hely.
- Turisztikai szolgáltatások fejlesztése: Vendégfogadáshoz kapcsolódó, a korábbi ifjúsági szálláshelyhez kapcsolódó kiegészítő fejlesztések.
- Kisvállalkozások eszközbeszerzésének támogatása: pl. éttermek, építőipari vállalkozások
- Megújuló energiafejlesztések: A művelődési ház energiaellátásának kiváltására
- Kerékpárkölcsonzó kialakítása: A Bócsát Soltvadkerttel összekötő, jelenleg épülő kerékpárút mentén okos kerékpár kölcsonzására alkalmas létesítmények kialakítása.

A polgármester elmondja, hogy a megyei TOP számára csalódás, hiszen a több éves egyeztetési folyamat eredményeként úgy látja, hogy az önkormányzatok semmiféle támogatásra nem lesznek jogosultak.

Borbényi Laura ezen ötleteket is jónak nevezte és elmondta, hogy a stratégia kialakításakor figyelembe fogja venni a tervezést koordináló csoport az igényeket, és ha nem is LEADER forrásból, hanem esetlegesen más Operatív Program forrásaiból, de segíteni szeretné a települést, hogy minél több uniós forráshoz juthasson.

Több kérdés észrevétel nem érkezett, így a konzultáció és a fórum 18:30-kor véget ért.
Bócsa, 2015. október 28.

Emlékeztetőt összeállította:



Borbényi Laura
Dunamellék Leader Egyesület
munkaszervezet-vezető